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MEDLEMSMØDE 
ONSDAG DEN 10. AUGUST 2011  

KLOKKEN 20.30 
 
Medlemsmøde – det er allerede tid! 
At der bliver holdt medlemsmøde i Vordingborg Ro- og Kajak-
klub er ikke noget nyt. Ca. ½ år efter generalforsamlingen ind-
kalder bestyrelsen til medlemsmøde, hvor vi opfordrer alle med-
lemmer til at møde op. 
 
Vi ror en kort tur først og starter mødet klokken 20.30.  
At komme til medlemsmøde er din chance for at uddele ris og 
ros til alle.  
 
Er du glad over, hvordan tingene fungerer i din klub? 
Synes du, at der er noget, der godt kunne gøres på en ny måde? 
Har du gode ideer til, hvordan vi kan gøre tingene bedre? 
 

MØD OP OG SIG DIN MENING 
 
Klubben er vært for brød til kaffen/te. 

 
Bestyrelsen 

Medlemsblad for Vordingborg Ro- og Kajakklub 

 



VORDINGBORG RO- og KAJAKKLUB 
NORDHAVNSVEJ 56,    4760 VORDINGBORG       Tlf. 5537 3209 
Web-adresse: www.vo-roklub.dk    E-Mail: vo-roklub@vo-roklub.dk 
 
Ved generalforsamlingen blev der valgt nye bestyrelsesmedlemmer ind og andre gik 
ud. Det fik følgende ændringer i bestyrelsen: 
 

Konstituering af bestyrelsen: 
 

Bestyrelsesmedlemmer: 
Formand : 
Lilian Jeppe  lilianjeppe@gmail.com 24206869 
Ansvar: klubhus, ”Vi Roere”, udlån af borde stole, service 
 

Næstformand: 
Christian Damgaard Olsen christian@damgaard-olsen.dk 23725756 
Edb-ansvarlig, ansvarlig for romateriel, nøgler til hoveddøren, instruktion af nye roere 
 

Kasserer: 
Bodil Larsen   kasserer@vo-roklub.dk 55371547 
 

Ungdomsleder: 
Vivi Larsen  larsen.vivi@gmail.com  40427428 
Nøgler til skabe 
 

Kajakansvarlig: 
Bo Bensby  bo-bensby@webspeed.dk 20486670 
Kursusdeltagelse i kajak, ansvarlig for kajakmateriel 
 

Bestyrelsesmedlem: 
Bodil Hagensen  BodilHagensen@youmail.dk 25535647 
Nøgleansvarlig 
 

Bestyrelsesmedlem: 
Bodil Nygaard  bodilnygaard@yahoo.dk 55375260 
Udstationeret båd under DFfR, langtur og udstyr til langtur 
 
 

 
Udenfor bestyrelsen: 
 
Redaktionen af ”Vi Roere”: 
Teknik:  Birger Rasmussen 
 
 
Formand for Vordingborg Roklubs Venner: 
KirstenMunthe-Brun Fæbyvej 85 4760 Vordingborg 5598 5060 
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AKTIVITETSKALENDER for 2. halvår 2011 
 
Juli   
Uge 25/26. Roskilde Festival se opslagstavlen 
Uge 28. Vordingborg Festuge se opslagstavlen 
Lørdag den 23. Havnejazz se side 6 og 7 
 
August 

  

Onsdag den 10. Medlemsmøde kl. 20.30 Se forsiden 
Søndag den 14. Trimløb for kajakker se side 12 
 
September 

  

Tirsdag den 6. Gang i Vordingborg se opslagstavlen 
Torsdag den 8. Gang i Vordingborg se opslagstavlen 
Søndag den 18. VM-Match kl. 10.00 se side 5 
Søndag den 25. Gåsetårnsløbet og Gæslingeløb  
 
Oktober 

  

Lørdag den 8. Tur de Mølleå  
Lørdag den 22. Standerstrygning  
Hold øje med opslagstavlen for andre og/eller nye arrangementer. 
 
Andet: 
Jubilarer i  
Vordingborg ro- og kajakklub 

 
Side 4 

Fortjenspokalen Side 4 

Kajakkalenderen Side 8 8 Roere i 7 kajakker på Bolmen Side 9 
Opnåede kajakret 2 Side 10 Tanker efter Præstø Side 11 
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UNDSKYLD  
den forsinkede udsendelse af vort klubblad ”Vi Roere”. 
 
Det skyldes en akut fejl på ”Harddisken”. Bladet var næsten færdig men det her kaldes 
”output” fungerede ikke.  
I mellemtiden har forskellige behandlinger af ”Harddisken” fået gang i systemet igen.  
Teknikkerne vurderede at der var gang i for mange opgaver på en gang og at ”Harddi-
sken”, som er af ældre dato, let kan få en ”overrulning”. 
 
Vi håber at ”Vi Roere” for fremtiden vil udkomme til tiden. 
 
Redaktionen. 



Ved standerhejsningen var vi den heldige at vi kunne fejre følgende medlem-
mer for ”lang og tro tjeneste”. 
 
10-års jubilæum: 
2001003 Søren Andersen 
2001007  Margit Davidsen 
2001009  Ib Davidsen 
2001012  Jane Otto 

 2001014  Torben 
Jensen 
2001018  Birte 
Nielsen 
2001046  Anne 
Skovlund 
2001047  Jørgen 
Belling 

 

 
25-års jubilæum: 

  
50-års jubilæum: 

196002 Kirsten Munthe-Bruun  196101 Jens Johansen 
 
Tillykke til alle jubilarerne. 

   

 
 
 
 
 
 
FORTJENSTPOKAL 
 
I 2008 blev der i Vordingborg Ro- og Kajakklub indført en fortjenstpokal af Lasse 
Ahm. 
Pokalen skulle være en vandrepokal, der skulle gives efter fortjeneste. 
 
Til en, der har sprudlet af godt humør hele året? 
Og/eller en, der har trænet særligt hårdt? 
Og/eller en, der virkelig har taget sig af vores nye roere? 
Og/eller en, der altid vander potteplanter og rydder op? 
Og/eller en, der….??? 
Valget faldt på Kjeld Jørgensen som tak for den flid og energi han lagde for dagen 
med at skaffe os det flotte køkken vi går og er så glade for. Og for hans flittige 
brug af vores kajakker 
 
Et stort tillykke og TAK til Kjeld Jørgensen  
 
Og også en stor tak de roere der hjalp til. 
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VM-FEBEREN ER OVER OS…. 
 

SÆT KRYDS I KALENDERE  
 

SØNDAG DEN 18. SEPTEMBER 2011.  
 

HER AFHOLDER VI  
 

VENSKABSMATCH 
 

I KLUBBEN. 
 
Venskabsmatch er en kaproning mellem 4 roklubber, Præstø, Stevns, Vi-
king og Vordingborg. Kaproningen har eksisteret i over 50 år, og den har 
tidligere været afholdt i Præstø. Venskabsmatchen bliver nu afholdt i Vor-
dingborg. 

 

Vi inviterer, opfordrer og udfordrer hermed DIG til at deltage. Få din form 
pudset af og mød op.  

Det er kun for sjov, og alligevel er det ramme alvor. 

Der er mulighed for køb af mad og drikkevarer søndag frokost. Maden ko-
ster 60,- og, vi skal have tilmelding til mad senest mandag den 12. septem-
ber.  

 

MØD OP OG VÆR MED TIL AT SKAFFE DIN KLUB POINT. VI VIL 
SÅ GERNE VINDE DET STORE TRÆFÆ ☺ 

 

Bestyrelsen 
 Side 5 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Lørdag d. 23. juli kl. 18.00 – 24.00 
Menu: 

Jazzsteak m. bagt kartoffel, 
brød og salat  
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Havnejazz 2011 
Det er atter blevet tid til den årlige havnejazz. Sammen med “Jazz Club Saint Lou-
is" arrangere vi lørdag den 24. juli jazz på plænen foran roklubben. 
Vi håber og beder til vejrguderne om godt vejr, det hele bare skal klappe. 
Musikken bliver igen i år leveret af GOOSE TOWN JAZZ BAND de vil starte ved 
Havnevej og gå Street Parade forbi havnen og ende ved bådehuset kl. 18.00 hvor 
de vil spille god, swingende Jazz, som vi kender dem så godt for.  
Det bliver en oplevelse vi kan glæde os meget til. 
På den kulinariske side vil der være mulighed for at købe en lækker Jazz-Steak, 
med frisk grøn salat, bagekartoffel og brød for kr. 110,-. Der vil også være mulig-
hed for køb af kold fadøl for kr. 30,- pr. glas, vin for kr. 110,- flasken, Somersby 
for kr. 40 pr. glas og sodavand for kr15,-. Vi slutter arrangementet kl. 24.00. 
 
Men inden skal roklubben rigges til. Vi har brug for hjælpere – mange 
hjælpere.  
Vi starter dagen op kl.9.00 med at rydde bådhallerne for både og hvad dertil hører. 
Her vil vi være meget glade, hvis der er nogle IKKE ferieramte roer hjemme, til at 
give et nap med at få tømt hallerne, stillet borde og stole op. 
Inriggerne skal over på græsset ved marken. Kajakker og outriggere gemmer vi af 
vejen i opholdsrummet og træningslokalet. Redningsveste årer og pagajer skal 
lægges ind i værkstedet. Når det er sket, skal vi have skåret lidt salat ca. 4 mure-
baljer, men er vi mange, går det som regel hurtigt. 
 
Ved arrangementet om aftenen er der også brug for hjælpere. 
 
Om søndagen - det værste er næsten - næste morgen, hvor øjnene ikke er for 
store, med at få genoprettet bådhallerne, samlet stole og borde sammen. Få bådene 
på plads, det hele skal på plads igen, så roklubben så hurtigt som muligt kan funge-
rer igen. Her har vi brug for hjælpere igen. Vi begynder kl. 10.00.  
 
Havnejazz skulle gerne give et overskud, som vi kan have gavn af. Kom bare og 
vær med. 
Vi giver lidt at spise til frokost lørdag, søndag serveres dejligt morgenbord til alle 
hjælpere. 
Har du mulighed for at give et nap med, så ring til: 
 Lars Augustesen på tlf. 21 60 57 86 eller  
 Kirsten Munthe-Brun på tlf. 55 99 50 60 
for tilmelding og nærmere aftale. 
  
 På forhånd tak 
Kirsten  Side 7 



Kajakkalender 
 
Nu de 2 kajakskoler er veloverståede er der ikke så meget tilbage på kajakkalenderen. 
 
26. juni er der redningsøvelser i havkajak til genopfriskning eller konvertering fra turkajak. 
 
14. august afholdes Vordingborg Kajaktrim. 
 
14. september er der Måneskinstur. 
 
8. oktober Tur de Mølleå, som er en fællestur for inriggere og kajakker. 
 
22. oktober klubkaproning og standerstrygning. 
 
23. oktober: Vinterroningen begynder. 
 
Selvom det er indholdet af kalenderen, så er der megen roaktivitet i sommerens løb. 
Efterhånden er der vokset et morgenhold frem som ror ud mellem 8 og 8.30 på hverdagene 
og kommer ind ca. kl. 9.30. Du er velkommen til at ro med og/eller deltage i snakken ved 
kaffebordet. 
 
Om lørdagen er det kl. 8 
 
Og om søndagen kl. 13. 
 
Onsdag aften er der klubaften. 
 
Desuden er opslagstavlen og hjemmesiden åben for dit og andre medlemmers initiativ til 
kortere og længere ture. 
 
Hilsen Bo 
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8 roere i 7 kajakker på Bolmen, Sverige 1. - 5. juni 
 
Det kan lade sig gøre, hvis man putter to af roerne ned i MAGNE, som egner sig fortræffe-
ligt til langtursroning på kæmpesøen Bolmen (164 kvadratkilometer vand og 300 øer).  
Kajakchefen Bo påtager sig generøst at fragte Magne og egen kajak på sit biltag til søen, 
og derefter tage den på slæb på søen ned til vores fælles mødested ved den gamle jernbane-
station i Piksborg.  Han Vivi og Bodil (Nygaard) var taget i forvejen onsdag den 1. for at 
sørge for det pragtfulde vejr, som ”forfulgte” os fra torsdag til hjemfarten søndag d. 5. Og 
her i Piksborg støder Åse, Heine (fra Køge) Bodil (H), Margit og Ib til flotillen af kajakker, 
som i strid modvind kæmper sig over til Bolmens vestlige side.  
 
Vi finder flotte og smukke natur-
pladser til både formiddags og 
eftermiddagshvil og navnlig til 
overnatningerne.  Gastronomien 
udfolder sig på sprit- og benzin-
drevne Trangiaer, med bl. a. røde 
bøffer. Der nydes forretter med 
melonstykker i skinkesvøb (Vi-
vi), bøf stroganoff (på dåse), 
desserter, bulgur, rødvin på både 
flaske og bag in box. Den venlige 
lille by Bolmsø byder på 
kaffebord med dejlig æbletærte. 
Jordbærkager eftersøgte vi 
forgæves på den videre færd 
frem. Et lille fiskerøgeri i en vig 
forsynede os med røget laks, 
røget helt, kartoffelsalat og andre 
gode sager til et dejligt 
frokosthvil, hvor mange mætte og døsige roeres legemer åndede vandret ro og fred med og 
uden lyd. 
 
Sidste overnatningssted i de 7 telte ved en tilsyneladende forladt bådeplads måtte vi for-
handle os til med ejeren. Han dukkede pludselig op i sin 4-hulstrækker efter at vi havde 
slået teltene op og var gået i gang med aftensmaden. Ved stor diplomatisk snilde lykkedes 
det Bo og Åse at forklare ham, at vi var pæne og fredelige folk, der ikke griser i naturen.  
Og vi fik – pyh ha – lov at blive natten over. En pragtfuld tur med daglige roetaper på 20-
25 km. Og vi tilbagelagde i alt ca. 80 km. på de svenske vandveje.  
 
Den gør vi meget gerne om en anden gang. 
 
     
 Ib Davidsen 
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Efter 3 timer i svømmehal og en weekend med praktik og teori ved og 
på vandet, har følgende medlemmer på 
 
Turkajakskole april maj 2011   
 
opnået kajakret 2 
 
201101 Ann Løvskjold  201107 Ole Hadsbjerg 
201018 Bent Larsen  201108 Nicholas Kobborg Andersen 
201103 Jan Dabros  201109 Henrik Olsen 
201104 Johan Kroesen  201110 Helle Bagger 
201105 Hilmer Ringer  201111 Birgitta Lehtiniemi 
201040 Jesper Andersen  196403 Bodil Larsen 
201106 Bo Nielsen    
 
Tillykke  
 
Havkajakret 19. juni 2011 
 
Efter et intenst og fornøjeligt kursusforløb over en torsdag aften og en hel 
weekend, har følgende medlemmer opnået kajakret 2 i havkajak. 
 
201123 Niels Christian Løvdal  201129 Anne-Birgitte Lohse 
201124 Line Timm  201130 Troels Tunebjerg 
201125 Stig Jensen  201114 Kirsten Hougaard 
201126 Karin Lærke  201131 Preben Lupnaav 
201127 Jens Haaning  201132 Lars Schou 
 
Klubben og instruktørerne ønsker tillykke. 
 
Hilsen Bo 
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Tanker efter Præstø-ulykken. 
 
Efter den meget tragiske ulykke på Præstø fjor, gør man sig mange tanker. 
 
Først føler man med de stakkels unge mennesker og deres familie. Jeg spørger mig selv, 
hvor hårdt bliver de ramt? Kommer man nogensinde over sådan en hændelse? Vi gør os 
mange tanker. 
Hvorfor tog de ud i det blæsevejr? Hvorfor var der så mange i båden? Hvorfor var deres 
udstyr så dårligt?  Osv, osv, osv. Jeg kunne blive ved. 
 
Men sket er sket og det er ikke vores opgave at være bagkloge, det er politiets opklarings-
enhed og søfartsstyrelsen, evt. domstolenes opgave at bedømme hændelsen. 
 
MEN, så er det man tænker - hvad med vores lille forening?  
 
Er vi ALLE rustet godt nok, til at klare de værst tænkelige situationer, man kan komme ud 
for, både sommer og vinter? 
Hvad gør klubben for at holde os redningsmæssig og fysisk godt rustet?  Tilbuddene er 
flere! 
Tilbuddet er: 1 time i svømmehallen en gang ugen. I vinterhalvåret, så svømmefærdighe-
derne kan bliver vedligeholdt, Gymnastik for damer, der er romaskiner - kondirum. Der 
bliver tilbudt redningsøvelse i svømmehallen med kajakker, om sommeren redningsøvelse 
i åbent vand. 
 
HVAD MERE KAN TILBYDES? 
Er materialet fuldt forsvarligt? Med diverse redningsudstyr? 
 
HVAD KAN MEDLEMMERNE GØRE? 
 
Hvor tit kontrollere man sine svømmefærdigheder, distancerne er på henholdsvis 300 - 
600m som forlanges? 
 
HVAD ER VORES ALLESAMMENS PLIGT? 
 
At - bruge den sunde fornuft, tænke sig godt om. 
At - overholder de gældende retningslinjer. 
At - medbring mobil i et dertil indrettet vandtæt etui. 
At - tjekke vejrudsigten. 
At - vi holder øje med hinanden, passer på hvad der sker omkring os. 
At - bruge den sunde fornuft - tag ikke ud i dårligt vejr.  
 
 
Kirsten M. B. 
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Søndag d. 14. august 2011 Vordingborg Kajaktrim 
 
Søndag d. 14. august afholder vi vort trimløb for 8. gang. Løbet er åbent for alle 
klasser, og vi ønsker at se havkajakker, turkajakker og kapkajakker i alle al-
dersgrupper. 
Du har her muligheden for, på en 24 km tur langs Sydsjællands smukke kyster, at 
få afprøvet din form inden efterårets klassikere. Turen er i ”forholdsvis” beskyttet 
farvand mellem Vordingborg og Petersværft. 
 
Start og tidtagning går kl. 11 fra klubben. Tidtagning stopper kl. 15 og kort efter, 
er der på startnumrene, lodtrækning om præmierne. 
 
Betaling og eftertilmeldinger foregår på stævnedagen fra kl. 9.30. 
 
Instruktion ved klubhuset kl. 10.30. 
 
Tilmelding: Vordingborg Ro- og Kajakklub, Nordhavnsvej 56, 4760 Vordingborg. 
Eller bo-bensby@webspeed.dk  
 
Startgebyret er 50 kr. pr. deltager, ved tilmelding senest 8. august. Ved eftertil-
meldinger 80 kr. 
 
På gensyn i 
Vordingborg Ro- og Kajakklub. Nordhavnsvej 56. 4760 Vordingborg. 
Vi håber at se rigtig mange til denne gode lange motionstur. 
 
Der er mulighed for at købe kaffe, te, øl, vand, kage eller ostemad i klubben. 
 
 
Største udvalg i havkajakker og tilbehør i Sydsjælland og på øerne. 
Prøveroning – du kan altid ringe for en aftale. Grundig vejledning fra uddan-
net havkajakinstruktør med mange års erfaring. 
Følg med på hjemmesiden. Nye modeller til foråret. 
 

 

RONEKLINT-KAJAKCENTER 
RONEKLINTVEJ 12 

4720 PRÆSTØ 
e-mail: kontor@roneklint-kajakcenter.dk 

www.roneklint-kajakcenter.dk 
telefon: +45 61 51 92 29 
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